

Table with subscription rates for Barcelona, Provincias, and Unión Postal.

(DE COLABORACION)

EL RECONOCIMIENTO DE LA REPUBLICA PORTUGUESA

Un ilustrado diplomático, el señor Prieto Pazos, levantó en El Liberal, de Madrid, una noble campaña...

Sus cartas al ministro de Estado van repletas de patrióticas razones, y es curioso que un conservador tan caracterizado como el señor Prieto Pazos reconozca la trascendencia de ese reconocimiento...

Cualquiera que sea el estado de opinión en España ante el hecho definitivo y fatal de la proclamación y gobierno de la República portuguesa, los altos intereses peninsulares reclaman una afectuosa inteligencia, leal y práctica, entre los dos pueblos hermanos...

Hasta nosotros han llegado, atenuados pero latentes, los antagonismos que una lucha secular había ido cavando en la entraña de la compleja alma ibérica.

Portugal, combatiendo con heroísmo por su libertad nacional contra la opresión leonesa, navarra ó castellana, labró en su corazón las amarguras de las guerras. España, después de la unidad católico-monárquica, poco ó nada se importó en restañar las heridas que los errores políticos de épocas aciagas infirieron á la heroica hermana del Atlántico.

El tiempo ha ido sufriendo ese divorcio...

Independencia portuguesa no es un episodio de la política, sino un fenómeno natural y necesario que los tratados, la fuerza, la ambición y la intriga de los hombres no podrán nunca anular.

En este momento histórico, cuando triunfa la verdadera doctrina biológica peninsular y cae derribado el sistema opresor de un atávico y bárbaro unitarismo, alejadas las suspicacias que levantaron, complacientes, los tradicionales y encontrados intereses dinásticos...

En el terreno espiritual, la magnánima República aceptará jubilosamente las primicias de la civilización española, patrocinará nuestro anhelo americanista...

POR LOS NAUFRAGOS

El festival de la Prensa

Seguen recibiendo importantes donativos para la tómbola que organiza la Asociación de la Prensa á beneficio de las víctimas de los temporales.

nuevo régimen han esparcido pródigamente entre las multitudes lustranas.

En el terreno de los intereses materiales, podrá hacerse más. Ese tratado de comercio platónico y difuso, que desde 1893 rige nuestras relaciones aduaneras; esa legislación enfadosa é inútil, llena de buenas palabras y virgen de realidades; ese régimen de excepción que sólo fomenta el contrabando; los convenios sobre transportes terrestres, fluviales y marítimos tantas veces propuestos y otras tantas olvidados; la reglamentación fiscal; la representación diplomática y consular...

Nuestro intercambio comercial, que escasamente llega á cien millones de pesetas, podría multiplicarse si se entrase decididamente en un régimen de complementación económica. Podría, ahora, intentarse, con probabilidades de éxito, la reforma hacia la unión aduanera y con vistas al Zollverein peninsular.

Portugal, el régimen económico actual es insostenible. No hay fletes entre los puertos españoles y portugueses; las tarifas ferroviarias son elevadísimas y difíciles; el Banco de España no supo aún establecer en Portugal una sucursal, á pesar de la existencia allí de una colonia de más de cien mil españoles; no se pensó aún en habilitar el puerto de Lisboa, como los docks, para las mercancías de la Europa meridional destinadas á cruzar el Atlántico; fué nuevamente aplazada la simpática reforma de establecer oficialmente la enseñanza del idioma portugués en las Escuelas de Comercio de España...

Burell, cuando era ministro de Instrucción pública, de crear las cátedras de idioma portugués; las prisas que se dan en Inglaterra, Francia y Alemania en ratificar los tratados ó en concertar convenios; los buenos deseos del marqués de Villalobar, nuestro digno embajador en Portugal, que trabaja con ahínco para estrechar las relaciones espirituales y mercantiles entre los dos países...

La República es un hecho, está en la conciencia del país; la defección y cobardía de los antiguos monárquicos, el apoyo del Ejército y la Armada, la identificación ó perfecta adaptación del espíritu público al nuevo régimen, hacen que con este revista ya aquellos caracteres de solidez que sólo adquiere aquello de larga permanencia histórica.

Para aquellos que seguimos con amor y con fe la cruzada patriótica de restablecer la armonía de intereses y afectos entre portugueses y españoles, el hecho de la proclamación de la República en Portugal, no puede sernos indiferente.

En el terreno espiritual, la magnánima República aceptará jubilosamente las primicias de la civilización española...

España, debe reconocer la República portuguesa, antes que ningún otro país de Europa.

Ribera y Rovira

PEQUEÑA BUNA

Catalano, nacionalista, ...

Ha sido en muchas ocasiones, El Nuevo Régimen, el pegote pero substancioso semanario federal fundado por Pi y Margall, un faro luminoso desde que se han marcado rutas y rumbos á los repúblicanos de España.

Ha sido constantemente el El Nuevo Régimen, con sencillez, con claridad, con independencia.

Pi y Arsuaga es hijo y heredero de su padre, fiel depositario de las ideas de las palabras del maestro; á veces por lo común de sus juicios, pero que moral y materialmente lo resucita.

«No puede en menos palabras desvanecerse mejor el grosero, el explotado, el hipócrita del separatismo.»

«De éste, es negación catódica, la base primera de la constitución del Partido de Unión Federal Nacionalista Republicana; además condena explícitamente este partido en su base segunda toda aspiración separatista.»

«Siene la región catalana como ninguna otra la federación y la República; lo tiene como la que más demostró.»

«¿Qué otra región ha encajado más republicanos al Parlamento?» pregunta á los republicanos excomulgados, Pi y Arsuaga.

«Además, si el separatismo existiese, ¿se le extinguiría acaso con el desdén y el insulto?»

«No se habla—añade—de partidos españoles dentro de España, porque hablar de eso es más antipatriótico que el propio separatismo.»

«Los que han evocado en la Asamblea la sombra de un supuesto separatismo deliberante, ¿qué recuerdo han tenido, qué remedio han propuesto para llamar á la razón y á la paz los espíritus, por la extenuación extrañada, que nos huyen y maldican?»

«Están bien los catalanes en la conjunción republicano-socialista—exclama El Nuevo Régimen.»

Tan definitiva nos parece la demostración, que no nos extraña que Vellés y Ribot, al leer el artículo que comentamos, sintiéndonos interpretado con feliz acierto y claridad, nos telegrafiara conmovido al decir que su palabra...

EL MUNDO DE LA CIENCIA INTERCAMBIO UNIVERSITARIO

Los catedráticos de Montpellier

Interesantes por demás son las conferencias que dan en nuestra Universidad literaria el rector y el ex catedrático de filosofía y letras de la Universidad de Montpellier doctor Benoist y los doctores Gramont y Moye, catedráticos de filosofía y meteorología y derecho respectivamente de dicha Universidad.

Versan dichas conferencias sobre lenguas vivas, higiene, previsión del tiempo y meteorología. La concurrencia que asiste á las mismas no puede ser ni más numerosa ni más distinguida, siendo digno de notarse el gran número de señoras que acuden á escuchar á tan ilustres catedráticos.

Las disertaciones de MM. Benoist, Gramont y Moye son verdaderamente notables y nada lo prueba con tanta elocuencia como la aceptación que han tenido, siendo así que en ellas se trata de materia árida y poco pintoresca.

Como saben ya nuestros lectores estas conferencias son la inauguración del intercambio universitario entre Francia y España, y debe satisfacernos que haya tenido un éxito tan franco y feliz.

Los doctores Benoist, Gramont y Moye han sido muy agasajados y obsequiados, particularmente por el rector de nuestra Universidad, señor barón de Bonet, que les ofreció un banquete en su domicilio y oficialmente con otro banquete celebrado el miércoles en la Maison Dorée por los catedráticos de las facultades de Derecho y de Filosofía.

Nuestros ilustres huéspedes quedan, á juzgar por sus manifestaciones, complacidos de la hospitalidad que se les ha dispensado y de la actividad de nuestro pueblo.

Anteyser fueron acompañados por nuestro distinguido amigo el catedrático de Ciencias naturales D. Odón de Buen, al Parque Güell, admirando nuestro arte en todas sus diversas y múltiples manifestaciones, para el que tuvieron frases eufemísticas y de sincero elogio, especialmente para nuestra arquitectura, en cuyo punto disintieron de la opinión de su ilustre compatriota M. George Clemenceau.

Hablando con D. Odón de Buen acerca de estas conferencias, nos hizo observar muy atinadamente, que antes de que lo hicieran oficialmente los Gobiernos, el intercambio universitario se había establecido ya en nuestra Universidad antes que en ninguna otra de España.

Al efecto nos recordó que él y otros catedráticos de Ciencias naturales, especialmente habían ido á Francia y de Francia habían venido otros á dar conferencias á los alumnos de Barcelona. Hay un testigo de mayor excepción—añadió D. Odón de Buen—en el regalo que la Facultad de Ciencias de Barcelona hizo á la Universidad de París, consistente en un busto de bronce labrado por Bonifure, que obtuvo una alta distinción en la Exposición Universal de París de 1900.

Y terminó el señor de Buen anunciándonos que hoy saldrá para Banyuls acompañado de sus discípulos, desde donde irá después á hacer estudios de geología en las regiones volcánicas de Olot.

Notas de Paris

Rip, es un escritor satírico. Porto-Riche es autor de obras teatrales. Rip, satiriza en las revistas la última obra que acaba de representarse del señor de Porto-Riche.

El señor de Porto-Riche que ya tiene una edad avanzada, se enfada y escribe contra Rip provocándole.

Rip contesta bromeando y alegando que él no se bate con viejos.

El señor de Porto-Riche se pone aún más colérico y respirando fuerte, como si pasaran por su lado ú por sus mentes unas faldas perfumadas, afirma que aun se siente con virilidad bastante para empujar una espada.

Rip, joven y valiente no entiende las indirectas del maduro escritor y con unos molinetes de pluma se desentiende del señor Porto-Riche.

Pasan unos días y otro joven, R. de Fiers, también escritor revistero se cruzara con Rip, que no puede alegar ahora la vejez del adversario.

Y con la elegancia de la juventud Rip tiene que probar ante el mundo parisién, que si es valiente manejando una pluma no se arredra en el manejo de una espada y al campo van Rip, Fiers testigos y médicos.

Rip, se pone en guardia, muy bien, una guardia de pose y empieza el duelo. En el primer asalto la cosa no ha ido del todo mal, sólo que como la espada tiene un peso más grande que la pluma, el manejo de la primera impone descansar.

Al segundo asalto Rip, sostiene con toda facilidad su espada que Fiers se la envía al prado á pasear.

Venga para Rip otra espada que de Fiers envía otra vez á pasear. Venga otra espada y otra, y otra... y dos más, y tres más... y cinco más que sucesivamente de Fiers envía por los aires á rodar.

El duelo no pudo continuar porque la fábrica de espadas de Toledo estaba deprimida lejos para dar abasto.

Y es fama que Rip, es la primera vez que herido y todo, se ha reído de sí mismo, acostumbrado como estaba á reírse de los demás; que de Fiers ha añadido otra sátira á las muchas que tiene escritas y que el señor Porto-Riche al enterarse, se ha frotado las manos de contento.

De Justicia

El obrero Julio Durand, sentenciado á la pena de muerte por haber inducido, según dijeron sus acusadores, á varios de sus compañeros huelguistas á matar á un esquilador ha recuperado su libertad.

Poco probable es que su culpabilidad en un crimen de tan poca importancia sea su familia.

Malo es que pierdan los de abajo la serenidad pero cuando la pierden los encargados de administrar justicia es peor. Porque al encargarse alguien de desautorizar sus demasías queda, tras esta loable acción, la amarga duda de pensar en las veces en que pueden no haberse corregido.

Por eso los Pi y Margall y los Salmerón no fueron nunca partidarios de imponer penas aliciativas que pudieran resultar irremediables.

Durand, con un primer magistrado de la nación distinto del carácter de Fallières, paga con la cabeza un crimen no cometido.

Nada, obrero ó burgués, reformista ó conservador, lo mejor es tener una cabeza bien equilibrada y un excelente corazón.

De riqueza

Blasco Ibañez ha pasado algunos días por aquí y ha reunido entorno de su mesa á algunos escritores franceses.

Blasco Ibañez les ha contado que ha dado 108 conferencias en la Argentina que le han producido 500,000 francos, con los cuales ha comprado grandes extensiones de terreno y numerosos rebaños.

Ahora, les ha dicho, voy á establecerme en mis dominios para recoger quince ó veinte millones. Cuando los tendré volveré á París, me haré construir un suntuoso hotel cerca del Bosque de Bolonia donde, imitando al nabab de Alfonso Daudet, daré fiestas colosales. Invitaré á ellas á los rastreadores de todo el mundo, que espantarán de mí fausto y mi riqueza exclamarán: «He aquí nuestro rey.»

Un día, en el momento de su apogeo de nabab, Vicente se quitará la máscara y arrojará de su casa á todos esos aventureros, cuyo origen de riqueza todo el mundo ignora y sin embargo invaden paseos y salones con un traje y un atrevimiento escandalosos.

Paris, Febrero 1911.

Baldomeo Oller

Teatros

PRINCIPAL.— Se anuncia en el teatro Principal para el próximo lunes, el estreno de una comedia de D. Teodoro Baró, titulada «El senyor Civil, carrer del Governador.»

El señor Baró la da como original, pues no dicen los carteles que sea arreglo ni traducción.

LICEO.— Una gran noticia para los amantes del clásico.

En los días 12, 19, 26 de Marzo y 2 de Abril, se darán en nuestro gran teatro representaciones de las tragedias «Antígona» de Sófocles y «Egmont» de Goethe, traducidas al catalán por un distinguido literato y con ilustraciones musicales del maestro Lamotte de Grignon.

La interpretación correrá á cargo de una compañía que para este exclusivo objeto formará Pedro Codina.

Seguramente formará parte de ella como primera actriz la aplaudida artista señora Freumont.

ELDORADO.— La próxima temporada de cuaremas en Eldorado que inaugurará Nieves Suárez con la colaboración de Simó Raso, se estrenarán, entre otras las siguientes obras: «La mar salada» de Paso y...

Abati, «Moneda corriente» de Celerino Palencia, «La alegría del vivir» de Paso y Abati y «Canción de cuna» de Martínez Sciron, que acaba de alcanzar un éxito en el teatro de Lara de Madrid.

TIVOLI.— En las funciones dobles que se han dado en el favorecido teatro del Tivoli, se ha reproducido «El conde de Luxemburgo» que todavía da dinero en grande, con la novedad de encargarse de la protagonista la señorita Angelita Bailo, hermana de la primera tiple de dicho teatro Constelo Bailo, y de la parte de Julieta la señorita Otto.

Angelita Bailo que posee una hermosa figura y es una preciosidad de mujer, tiene bonita voz y dice con gran finura y discreción. El público premió su labor con merecidos y repetidos aplausos.

La señorita Otto tuvo que repetir el vals de los besos y consiguió en seguida al público con su gracia y su fina intención.

El papel de Julieta ha ganado en ella un cincuenta por ciento, y el público del Tivoli no echa de menos naturalmente á la Chelito que ha dejado de formar parte de la compañía.

GRAN TEATRO ESPAÑOL.— Es una verdadera celebridad la compañía napolitana Nunziata que tiene contratada esta empresa, constituye una novedad en España, por ser de declamación y música, canzonetas y tarantelas, comedias musicales, bufonadas, escenas de la canovra, dramas y bocetos internacionales, escenas y trajes del natural. El debut de tan importante compañía, la cual la componen 15 bellísimas actrices y 20 artistas, tendrá lugar el día 4 de Marzo.

TEATRO NUEVO.— Anoche se estrenó en este favorecido teatro del Paralelo, una bella ópera vienesa en un acto, del maestro Eysler, titulada «El joven papa».

El libro es discreto, aunque á decir verdad, no llama la atención del curioso espectador por la novedad. Los arregladores hubieran podido sacar más partido de las situaciones cómicas y dar más fluidez y gracejo al diálogo. En dos palabras: quedó gris.

Pero lo que verdaderamente es digno de elogio, es la partitura de la ópera. Y esta vez no ha sido en el vals donde nos ha sorprendido Eysler, aunque valses abundan en la obra y de corte vieneses, que es el «color» musical que está de moda, sino en un dueto cómico, de ritmo gracioso e ingenio, que resulta sencillamente delicioso. El público al caer el último acorde exigió el bis y dijérase que este es el plato fuerte de la ópera, alimpiéndonos al fallo de la mayoría, si no existiera en la partitura un número que acusa á un verdadero compositor y que el público no supo descubrir. En cuando no «huele» el estreno á vals ó á dos por cuatro, obtárase el aplauso debido y la ópera invade á los...

Nada, nada, respetables señores del público, el número de la obra que se les escapó anoche es el tercio cómico-gimnástico de las tres mujeres. ¡Esta es la página de Eysler, de la ópera que oímos anoche!

Los demás números de la ópera déjanse oír con agrado.

Y ahora hay que tributar un aplauso al maestro Montserrat Ayarbe, que con una tirolesa ó tirioliana, que escriben los musicógrafos, brillante, alegre, sonora y exenta de ramponería, cierra la obra.

La partitura, toda ella «suena» y es rica en colorido orquestal.

De la interpretación hay que citar á Angelina Villar, á Purita Montoro, á la Vidal, á Santpere y Vifias que estuvieron deliciosos; á Royo, que sabe lo que se canta, y á Pedrola. Los demás cumplieron.

La obra bien puesta, y el público, contento, aplaudió á los traductores y al maestro Montserrat, que obtuvieron los honores del proscenio.

Hay «Joven papa» para días.

SALA IMPERIO.— Se ha estrenado en este favorecido teatro de nuestro Ensanche una nueva traducción de «El conde de Luxemburgo», de D. Antonio Fernández Cuevas, con el título de «El vizconde de Luxemburgo».

No queremos emitir el más leve juicio sobre la nueva traducción del ya famoso «Conde» porque de hacerlo tendríamos que ser la vez algo duros y esto es siempre doloroso para nosotros. Sólo diremos que nos gusta más la de Cadenas.

La presentación de la obra no puede ser más pobre y ello influyó poderosamente á la indiferencia del público.

En la interpretación estuvo admirable la señorita María Faura, que sacó al papel todo el partido que humanamente puede sacarse. Dijo muy bien y cantó con gran afinación interpretando admirablemente las diferentes situaciones. Hermosa y gentil, fué la señorita Faura la única nota saliente durante toda la función.

Estuvo discreta Juanita Fernández que debutaba y regulares los señores Freixas y Bordas.

LA HISTORIA DE LA MALIBRAN.—Acaba de publicarse un interesante libro escrito por D. Antonio Pongri, que lleva por título «María Malibrán: Historia de una cantante».

He aquí una de las anécdotas que refiere el autor, de la gran artista que fué el ídolo de nuestros padres aficionados al bel canto:

«Era en Milán, año 1835. La Malibrán «chaca furor» en el teatro de la Scala. Uno de los últimos días de representación cantaba «Norma». Después del primer acto se la llamó diez y seis veces, lo cual, según la costumbre italiana, ya pasa los límites del gran éxito. Cuando salió para el segundo y el público no se limitó á salvarse de aplausos; fué una verdadera tempestad. La cosa adquirió caracteres de frenético tumulto. Tanto que el jefe de policía creyó en el caso de intervenir. Vanos esfuerzos.

Durante media hora no hubo más escuchado que el espectáculo dado por los mismos espectadores. Hubo que acudir al sándico, á la superior autoridad de la villa. Estos, tras inauditos esfuerzos, logró hacerse oír. Dijo que se vería en el caso de hacer evacuar la sala, pues con manifestaciones tan estrepitosas no podía responder de la solidez del edificio. Fué el único medio de poner un freno al entusiasmo público. Y fué tal vez la primera que se impide aplaudir á un artista por motivos de seguridad personal.

Crónica general · Políticas · Sociales · Arte · Teatros · Sport

Políticas

La Junta Municipal

Ayer se reunieron en el domicilio particular del señor Vallés y Ribot, los señores que forman la Junta Municipal de la U. N. R. R. tomando posesión de sus respectivos cargos.

Ayer se nombró un Comité que cuida de la organización de todos los trabajos electorales, eligiéndose presidente a don Pedro Corominas, vicepresidente a don Emilio Junoy; secretario, D. Dionisio Miró; vicesecretario, D. Esteban Gualadas y, tesoro, D. Ramón Roig y Armengol.

Regalo de Weyler

El general Weyler ha regalado las insignias de la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al vicepresidente de la Agrupación Democrática D. Gabriel Senja, a quien se le concedió recientemente dicha condecoración.

De elecciones

Hoy probablemente saldrá para Villafraanca, al objeto de empezar la campaña electoral, el candidato monárquico por aquel distrito provincial D. Rosendo Menta.

La Liga Regionalista tiene el propósito, según se nos ha manifestado, de no hacer pública oficialmente su candidatura, hasta que se conozca la de la Unión Federal Nacionalista Republicana.

El candidato de la Unión Federal Nacionalista Republicana para cubrir la vacante existente en el distrito de Palamós es D. Miguel Nassez Tauler, que será probablemente proclamado por el artículo 29.

Los candidatos liberales para figurar en la candidatura de coalición que estos han pactado con los conservadores en el distrito provincial de Villafraanca-Igualada, son el ex alcalde de la primera de dichas poblaciones, D. Paciano Amiguet, y uno de los hijos del actual diputado a Cortes por Igualada, señor Godó.

El candidato conservador es, como saben nuestros lectores, D. Rosendo Menta.

Se cree que en el distrito provincial de Manresa-Berga podría aplicarse el artículo 29, pues sólo se presentaban dos candidatos: el señor Borrás, monárquico, y el señor Sansalvador, de la Unión Catalanista. Pero parece ser que el presidente del Círculo Carlista D. Pedro Vives presentará su candidatura, con lo cual las elecciones son inevitables.

El censo electoral

Han quedado terminadas las listas electorales supletorias que ha habido necesidad de formar para que en las próximas elecciones no queden sin votar electores con derecho a ello. Sólo serán valederas dichas listas para estas elecciones.

Los elementos de "Metralia"

Los elementos catalanistas que inspiran el semanario nacionalista Metralia han hecho público un manifiesto dirigido a todos los barceloneses, que dice como sigue:

«La desgracia encara no's ha ahuit prou per inspirarnos una acció deslliuradora. Vivim en una incertesa de massell, confusió, ab l'embosc del error...»

«Tenim l'esperança ab nosaltres y no'l sabem foragitar ab braó perquè es gran la nostra covardia. Tots l'apuntem ab el dit y li fem la mitja rialla. Ciutadans: fins quan durará la nostra vergonya!»

«Devant de Catalunya, devant d'Europa, si no's espolem la malura del l'erronisme, quedarem com un poble incapacitat para la llibertat y para l'Autonomia. Ja es hora ciutadans de fer un va-i-tot, ja es hora! Per damunt de la diferencia partidista hi ha el suprem interés de Barcelona, y Barcelona vol destruir el l'erronisme.»

«Contats llealment el cens electoral de la dreta y l'esquerra en els districtes II y III Provincial, veyem que la Liga Regionalista domina en el distrito II y en cambio U. N. R. R. domina en el III, per lo tant proposem donchs que tots els electors de l'Esquerra y de la Dreta del distrito II votin la candidatura de la Liga Regionalista y que tots els electors de la Dreta y de l'Esquerra del distrito III Provincial votin la candidatura de U. N. R. R.»

«Per Barcelona demanem aquest patriòtic esforç als bons ciutadans!»

«Per l'avenir de la nostra ciutat!»

«Per la dignitat de ciutadans de Barcelona!»

Varios

—Ha salido para París el ex diputado a Cortes D. Francisco Cambó.

—La Agrupación Socialista Barcelonesa, deseando conmemorar su cambio de local, ha organizado una velada político-literaria, que tendrá lugar hoy sábado, a las diez en punto de la noche, en su domicilio social, calle de San Pablo, 80, pral., quedando invitados a dicha fiesta cuantos simpatizan con las ideas socialistas.

—Hemos recibido en nuestra Redacción la agradable visita de D. Eusebio Valls, vocal del Comité nacional de la Liga del Libro de la Argentina, de la cual es uno de sus más valiosos elementos, y redactor de El Pebele.

Hace más de veinticinco años que el señor Valls estaba ausente de España y ha venido a ella, donde permanecerá algún tiempo, para saludar a sus antiguos y numerosos amigos.

—Convocados por el Comité de Acción Social Progresiva reunieron en el café Alemán los representantes de numerosas entidades de carácter progresivo, con objeto de nombrar un Consejo directivo encargado de llevar a cabo los trabajos conducentes a la derogación de la ley de jurisdicciones.

Resultaron nombrados para ocupar los cargos de dicho Consejo los señores L. Miguel Fargas Guerrero, presidente; Pablo Izart Barga, vicepresidente; Luis Umbert y Juan Silvestre, secretarios; Andrés Camporón, tesoro; N. Bas y Sociés, contador; Tomás Bogná, Juan Coloma y Angel Costal, vocales suplentes.

Fueron nombrados vocales de la Comisión permanente los señores Mencerred, Miranda, Ferrer, Gardó, Flamerich, Sabat, Miró, Vilches, Felició, Bran, Gelabert, Alsina, Rambla, Margaut, Senier y Caballé.

Finalmente acordó celebrar un mitin el sábado próximo, 4 de Marzo, en el local de la Agrupación Democrática y consistirá en la Federación de Juventudes Socialistas de Madrid agradeciendo la colaboración dirigida al Comité de Acción Social y adjiriéndose al mitin que mañana se celebrará en la Casa del Pueblo de la misma ciudad.

Mañana domingo, a las seis de la tar-

de, tendrá lugar en la Juventud Catalanista la primera conferencia de la serie organizada por su sección de cultura. Correrá a cargo de J. M. Bordas, que desarrollará el tema: «Petits rasonaments filosofics sobre proverbis, adams y concells populars».

Después del temporal

En la Barceloneta

Hasta la fecha las cantidades que ha recibido la Comisión ejecutiva de entidades de la Barceloneta para allegar socorros a las familias de las víctimas del último temporal, residentes en dicha barriada, son las siguientes:

Table with 2 columns: Description of aid (e.g., Cuestación del 12 del corriente, Entregado por los dueños del cinematógrafo del Paseo Nacional) and Amount in Pesetas.

Opportunamente se dará cuenta de los nuevos ingresos.

PARA EL ALCALDE

LOS ABUSOS DE UNA EMPRESA

Hace unos dos meses tuvimos que ocuparnos de los abusos que venia cometiendo la empresa Fomento de Obras y Construcciones, encargada de la construcción de una gran cloaca en la calle de Otger, de la barriada de San Andrés.

Los abusos, lejos de corregirse, han ido en aumento, teniendo que soportar los vecinos toda clase de molestias y peligros, debido a las pesimas condiciones de seguridad con que se llevan a cabo dichos trabajos.

Cuando el señor Serrallera ocupaba la alcaldía prometió corregir dichos abusos. E de suponer que el marqués de Miranau sabrá hacer cumplir las Ordenanzas Municipales, pisoteadas por aquella empresa; de lo contrario, supondríamos que uno y otro deben ser copartícipes de los abusos que realiza el ya célebre Fomento de Obras y Construcciones por sus desmanes contra la seguridad personal del público y de sus obreros y contra los intereses generales.

Insistiremos.

Gobierno civil

Los pósitos

El jefe de Pósitos, D. Enrique Cardona, ha fijado el siguiente contingente para los pósitos de la provincia durante el año 1911:

Capellades, 14,75 pesetas; Esparraguet, 5,82; Gualada, 197,94; Igualada, 231,65; Prat de Llobregat, 9; Sampedor, 21,20.

El trabajo en el Puerto

Según nos dijo el gobernador, señor Portela, ha aumentado considerablemente el número de trabajadores ocupados en el puerto, en la carga y descarga de vapores.

La normalidad del tráfico alterada por la huelga de descargadores y carreteros, puede considerarse ya como completamente restablecida.

Trabajan actualmente más de 2.000 hombres y de ellos más de 600 son de los asociados que decretaron la huelga.

Se confía en que la afluencia de buques hará posible colocar a un número mayor de jornaleros.

Actuación

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que en la autorización a la sociedad «Los Tranvías de Barcelona», para que corte las ramas de los árboles de la Avenida de la República Argentina, que puedan molestar a los pasajeros que vayan en el imperial de los tranvías, no ha tenido otra intervención que la de trasladar al Ayuntamiento el acuerdo en tal sentido adoptado por la Diputación provincial.

Para los naufragos

El gobernador de Gerona ha mandado a su colega de esta provincia 103,45 pesetas, producto obtenido en un festival organizado por la Sociedad La Palma, de aquella ciudad, con destino al socorro de las familias de los naufragos a consecuencia de los últimos temporales.

La Sociedad coral de Gavá ha entregado al gobernador civil 120 pesetas para las familias de los naufragos.

Contra el juego

El gobernador civil señor Portela prosiguiendo su campaña de moralización iniciada tan pronto se han resuelto los áridos conflictos entre capital y trabajo planteados en esta ciudad desde antes de encargarse de este Gobierno, ha impuesto dos militas de 500 pesetas cada una al Centro Español, situado en el Paseo de Gracia por tener noticias de que en el mismo se jugaba a los prohibidos, quebrantando las testamentadas disposiciones gubernativas.

Ayer tarde una comisión de dicho Centro visitó al señor Portela para recabar la continuación de dichos multas, cosa que no consiguió, los dichos señores, que se comprometieron a devolver la tranquilidad y la paz a muchas familias.

Contra el hampa

Debido a las bandadas que por orden del gobernador han dado la probada contra la gente maleante, se han marchado de la

ciudad de Gerona un contingente de más de 80 individuos de písmos hampa. En una tarde de la calle de Montseñor, fueron atacados dos coches franceses que se encontraban en la vialidad de la policía. Antes de ir a la Delegación de Atenciones, tratan de escaparse, pero fueron capturados oportunamente y puestos a buen recaudo.

Visitas

Una comisión de obreros carreteros del Ayuntamiento, en huelga forzosa, ha visitado al gobernador civil para pedirle trabajo.

—El diputado señor Pla, con una comisión de industriales de Badalona, ha visitado al señor Portela, con objeto de que se sirva considerar algunos extremos relacionados con la elección de la Junta local de Reformas Sociales.

—Como antecedente, en nombre de los industriales carreteros ha visitado al gobernador el secretario de la Sociedad de Industriales Mecánicos y Metalarios, para tratar de las bases presentadas por los obreros de dicho ramo.

Se convino que el próximo jueves, una vez estudiadas dichas bases, se celebrará en el Gobierno civil una reunión mixta de patronos y obreros para discutir y procurar una solución armonica al asunto.

Las próximas elecciones

Interrogado el gobernador civil respecto los candidatos que presentarán los ministeriales, dijo que por Villafraanca-San Felu luchará el señor Sostres; por Vich-Granollers, el señor Vismata; y por Villafraanca-Igualada, los señores Armitget y Menta y un conservador. En este último distrito se ha formado una coalición monárquica.

Referente a la capital el señor Portela dijo que tenía pocas noticias respecto la lucha que se avecina.

De la policia

Por disposición del gobernador ha quedado disuelto el rondin especial que a las órdenes del inspector señor Castellanos se dedicaba a la persecución de la gente maleante.

—La policia se ha incautado de gran número de libros y papeles pornográficos. El gobernador ha suspendido de empleo y sueldo a un agente de vigilancia por hallarse beodo en plena vía pública.

Dinámica atmosférica

El tiempo para mañana en la Europa central y meridional

Ayer las lluvias fueron generales en el norte y centro de Europa, con mar arbolada en el canal de la Mancha y gruesa en los del Norte y Báltico. El centro de la borrasca situado ayer a la salida del canal de la Mancha se halla ahora en el Báltico oriental.

La cavidad atmosférica existente ayer en el golfo de Génova y causa de las arapostas que se produjeron a las costas de Cataluña se desplazó hacia oriente, arastrándolas en su correría.

Mañana llegará otra borrasca a las costas inglesas con lluvias y mar gruesa hasta el canal de la Mancha, persistiendo la perturbación atmosférica en el norte y centro continental, así como la depresión italiana norte hacia oriente, pero con débil energía para la lluvia.

En todo España el cielo será espléndido, pues sólo habrá nubosidad en la región Cantábrica y cadena Pirineica hasta el Mediterráneo, pero sin valor dinámico, aunque soplarán allí brisas del cuarto cuadrante por la acción del abismal atmosférico de Inglaterra.

D. Puig

OBSERVATORIO. FABRA.

—Observaciones sísmicas del corriente mes, durante los días del 17 al 23, ambos inclusive.

18 Se registran, durante este día, dos violentos terremotos lejanos, de los que este Observatorio dió cuenta oportuna a la prensa. El primero inicióse a las 18 h., 58 m. 4 s. y duró unos cinco cuartos de hora. La distancia epicentral debió ser de unos 13.000 kms.; hasta ahora no se han recibido noticias del epicentro.

Hacia las 21 h. 44 m. empieza otro violento terremoto lejano, cuyas ondas duran, en el péndulo cónico, media hora; su amplitud es semejante a la de las del primer terremoto. El epicentro de este segundo movimiento desastroso ha estado situado, según noticias, cerca de Monastir (Turquia). Durante el resto del día 18, se registran fuertes microsismos, indudablemente repercusiones de las réplicas de ambos terremotos.

Respecto a los microsismos ordinarios (horizontales), han sido frecuentes y muy débiles los días 17, 18 y 19; nulos el día 20; escasos y débiles los días 21 y 22; y frecuentes, pero muy débiles el día 23. En cuanto a los microsismos verticales, han sido solamente frecuentes y débiles durante los días 21 y 22.

NOTICIAS

Se encuentra en esta capital el empresario del teatro Español de Madrid, doctor Madrazo.

El señor Madrazo ha venido de la corte expresamente a nuestra ciudad, con el fin de contratar a la genial artista Margarita Xirgu para la próxima temporada del teatro Español.

Anoche el referido señor estuvo ya en el antiguo coliseo de la plaza del Teatro hablando sobre el particular con la primera artista del teatro catalán.

PAGO A LAS CLASES PASIVAS.—La Delegación de Hacienda, autorizada por la Dirección General del Tesoro Público, ha acordado que las clases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, efectúen el cobro correspondiente al mes actual, en los siguientes días:

Día 1.º de Marzo.—Jubilados, cesantes, intendentes, coroneles, tenientes coroneles, comandantes, capitanes, tenientes, alférezes, médicos, músicos mayores y capellanes.

—Músicos, sargentos, cabos, soldados.

—Montepío militar, Montepío civil, remuneratorios y deudas de supervivencia.

—Extranjeros y todas las clases indistintamente.  
—Retenciones.

La Dirección de la Caja de Ahorros y Montepío de Barcelona, sucursal número 1 (Padró), avisa a los que tengan ahijas empeñadas en esta sucursal, calle del Hospital, números 149 y 155, y Cera, 8, cuyas fechas de empeño ó renuevo sean anteriores al 31 de Mayo último inclusive, y cual numeración se halla de manifiesto en estas oficinas, para que se sirvan pasar a redimir ó prorrogar sus préstamos, pues que de lo contrario se procederá a la venta de los mismos en pública almoneda el miércoles, día 22 de Marzo, a las nueve de su mañana.

Se convoca a los ibicencos residentes en esta ciudad a la reunión que tendrá lugar mañana, domingo, a las tres de la tarde, en el Café Brasil (antes Catalá), Rambla de Santa Mónica, con objeto de proceder al nombramiento de la Junta directiva de la Colonia Ibicenca de Barcelona y tratar otros asuntos de interés, relacionados con la novel Sociedad.

Desde que se ha dado a conocer la formación del equipo «Español F. C.», de Madrid, próximo a visitarnos, son esperados con verdadero interés los partidos que el citado team jugará contra el primero de nuestro Club Deportivo Español en los días 26 y 27 del corriente. Justa es la expectación dominante, si se considera la valia indiscutible del equipo así formado: Pelons, García, Alvarez, Giralt, Heredia, Quirós, Bruylia (P.), Norzagaray, Neyra, Bruylia y Giralt (A.).

Nuestro Club Deportivo Español, por su parte, opondrá al team madrileño su mejor once, deseoso de obtener el galardón de la victoria.

Preparámonos, pues, a presenciar dos emocionantes luchas realizadas doblemente por la magnificencia del campo que con tal fiesta inaugura el Club Deportivo Español.

Los partidos empezarán a las tres de la tarde.

La Sección de Folk-lore del Centre Excursionista de Catalunya celebrará hoy, a las diez de la noche, sesión pública, en la que D. Rosendo Serra y Pagés dará la tercera conferencia sobre «Les creencias populares en els mals esperits». Els esperits de la terra.

La señora Adela Cois y Verdaguier cantará algunas canciones populares adecuadas al tema, acompañándole en el piano la señorita Pilar Rodón.

En la «Biblioteca Teosófica», Piedad, 10, bajos, esta noche, a las 22 horas, dará una conferencia D. Juan Paulis, estudiante en Medicina, disertando sobre el tema: «Psico-infectopatias» (El contagio mental como fuente de criminalidad en la mujer).

El Círculo de la Unión Mercantil celebrará el próximo domingo, día 26, a las diez de la mañana, la junta general de socios reglamentaria, en la cual se dará lectura a la Memoria de los trabajos realizados durante el último ejercicio, se presentarán los estados de cuentas del mismo y los presupuestos para el siguiente, y se procederá a la renovación de la mitad de la Junta directiva.

Hemos recibido el segundo número de la notable revista «Touring Review Barcelonesa» que viene publicando la Sociedad de Atracción de Forasteros.

El número correspondiente al mes actual está dedicado al Carnaval en Barcelona, publicando además artículos de información referentes a la VI Exposición Internacional de Arte y a las fiestas deportivas, artísticas y populares que tendrán lugar en la próxima primavera.

Completan el texto, pintorescas reseñas de las excursiones de invierno al Tibidabo, Montserrat, Tarragona, etc.

En la cubierta de dicha Revista figura una bonita alegoría del Carnaval.

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el Círculo de Propietarios de Gracia, el renombrado baile infantil de trajes, concodiéndose, previo Jurado competente, valiosos premios.

Han visitado al señor alcalde los veteranos de la guerra de Africa, interesando que dos señores concejales formen parte de la comisión encargada de realizar los necesarios trabajos para erigir en la plaza de Tetuan, una estatua conmemorando aquellos gloriosos hechos de armas.

El presidente y el secretario de la Asociación de la Prensa, D. Eusebio Corominas y D. Luis Figueroa, han visitado al señor marqués de Miranau, suplicándole contribuya a la tómbola organizada por aquella Asociación a beneficio de los mártires de arte.

El señor alcalde ha ofrecido un objeto de arte.

Los ladrones han penetrado en los bajos de la casa número 19, de la Ronda de San Pedro, apoderándose de 100 pesetas en plata y de algunas botellas de Champagne y de Jerez.

En la calle de Parlamento, fué detenido un sujeto que intentaba sustraer una manita de un carro, de la matrícula de Corbera.

El Colegio de Farmacéuticos de Barcelona, celebrará el día 27 del corriente, Junta extraordinaria, a las cuatro en punto de la tarde, y seguidamente, Junta ordinaria, a las cinco de la misma.

La Asociación de antiguos alumnos de la Fundación Horaciana de Enseñanza, habiendo tenido que suspender la conferencia sobre «Clavé y su obra», por enfermedad del conferenciante, verificará mañana domingo una excursión-paseo a Santa Coloma de Gramenet, San Jerónimo de la Murtra y Badalona, reuniéndose en la plaza de Urquiuona, frente al tranvía de San Andrés, a las 3'30 en punto.

Desempeñando varios socios del Tiro Nacional de Barcelona obsequiar con un banquete al grupo de tiradores de esta representación que en Alicante ha obtenido señalados triunfos, se participa a los socios que la lista de adhesiones al banquete está abierta en la Secretaría del Tiro Nacional, plaza del Teatro, 6, principal.

El banquete se celebrará en breva y día que no sea de vigilia.

En la Secretaría se amplan informes.

La Asociación de la Dependencia Mercantil convoca a todos los dependientes amantes del descanso dominical, que se personen en el local social (Paseo del Crédito, 7, principal), mañana domingo, de nueve a diez de la mañana, para nombrar

las comisiones que han de recorrer los barrios que se les indique, a fin de denunciar a las autoridades las infracciones de la ley del descanso dominical.

Muchos enfermos del aparato digestivo se quejan de dificultad en las digestiones, tardando a veces, en vez de tres ó cuatro horas, ocho y diez ó más en terminarla. Con el Ellixir de Sáiz de Carlos se abrevian las digestiones, lo mismo en el estómago que en el intestino, por aumento de fuerza funcional.

Es tan grande la animación que se nota para el baile que esta noche celebrará la Sociedad Mutha de Maestros Bastes La Confianza, en el teatro de Novedades, que la comisión organizadora se ha visto obligada a aumentar los regalos hasta el número de doce, hallándose expuestos en la Sastreía Modelo, Rambla de Canalejas, núm. 11, observándose además a las máscaras que obtengan premio con un vale para un retrato.

La XVI conferencia de Geografía descriptiva de la serie que da D. Baltasar Seradell, tendrá lugar hoy sábado, a las diez de la noche, en el Club Montanyenc, será acompañada de proyecciones luminosas.

CARTON-CUERO PARA TEJADOS.—ANCHA, Núm. 24

Afortunadamente no resulta cierto, como aseguraba el rumor de que nos hicimos eco en la edición de ayer, de hallarse descubierta algún administrador de Loterías de esta capital con la Delegación de Hacienda de esta provincia; así nos lo informa persona que está al corriente de estos asuntos y que nosotros gustosamente, y en honor a la verdad, hacemos público.

La inauguración del salón de Las Arts y dels Artistes, que debía tener lugar hoy sábado, en las galerías del Fayans Catalá se ha aplazado para el lunes, día 27 del corriente.

La entrada será gratuita de diez a dos y mediante la adquisición del catálogo, de seis a ocho.

Por disposición del gobernador civil señor Portela ha sido suspendido de empleo y sueldo el inspector de policia de segunda clase señor Andrade.

Según parece, la disposición gubernativa obedeció a las órdenes terminantes de perseguir los juegos prohibidos por la ley, reiteradas por el señor Portela.



Los grandes partidos de Foot-Ball

«Español» de Madrid contra «Español» de Barcelona

(26 y 27 de Febrero de 1911)

En vísperas del match

Brillante bajo todos conceptos merece ser la fiesta que el Club Deportivo Español organiza para inaugurar su nuevo campo de Sports. La elección hecha para jugar contra el «Español» de Madrid, ha sido acertadísima, por tratarse de un club de primera fuerza.

Los detalles que de él damos en nuestra edición de ayer, lo justifican plenamente. Hoy, no obstante, podemos añadir que aunque el equipo madrileño es conocido de nuestro público y ventajosamente, por cierto, su actual formación le hace un team formidable.

Su línea de delanteros es preciosa. De los cinco no se puede decir que sea uno mejor que los demás; todos conocen a fondo el juego y poseen una combinación rápida y precisa, y como están siempre muy bien secundados por sus medios, los hacen en extremo peligrosos. Las defensas son seguras y le fuerte kick, y García en la puerta es un buen elocuente.

Por su parte, nuestro Club Deportivo «Español», les opondrá su mejor eleven, que será casi el mismo que el pasado domingo venció espléndidamente al «Catalá».

Dé refereré a través del inteligente sportsman señor Hamilton, cuyos vastos conocimientos del foot-ball son reconocidos por los aficionados.

Los equipos del «Español», J. C. de Madrid, llegarán a nuestra capital hoy sábado por la noche.

Con objeto de que el recibimiento que se les dispense sea digno de la importancia del Club que nos honrará con su visita; la Junta directiva del Club D. Español, invita a todos los foot-ballistas para que acudan a las once de la noche al Apedazo del Paseo de Gracia. Desde allí irán los madrileños al Hotel España, donde se les tiene preparado alojamiento.

El domingo, por la mañana, visitarán el nuevo campo del C. D. E., donde se les ofrecerá un vino de honor.

A las tres de la tarde empezará el partido, que como ya he indicado, promete ser disputadísimo y en extremo interesante. Una vez estén alineados los equipos se izará la preciada enseña que el señor Crespo ha regalado, verificándose en el mismo momento una suelta de palomas mansajeras, para la que presta su valioso concurso la Real Sociedad Colombófila de Barcelona.

Por la noche asistirán al banquete que en su honor se celebrará en el Mundial Palace, al que asistirán más de cien comensales.

El lunes, por la mañana, irán al Tibidabo; por la tarde, jugarán el segundo partido, y por la noche, irán al teatro.

De esperar es que el público, haciendo justicia a los plausibles proyectos del C. D. E., acuda a ver disputar los dos matches que se anuncian. Con ellos empieza la nueva era de una Sociedad, que antes de alcanzar el presteo que hoy ocupa, ha tenido que luchar con denuevo para salvar los obstáculos que se han interpuesto en su camino, pero que han desaparecido para dar paso a las magníficas iniciativas de los señores que integran la Junta directiva de tan simpática como importante Sociedad.

Do y desde estas columnas nuestra más cordial manifestación al Club Deportivo Español, que al organizar fiestas como las que anuncia, honra a Barcelona y abre nuevas fuentes de vida al vigor deporte foot-ballístico.—M. Negrada.

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad

Cataluña • España • Extranjero

Recepción

Después del banquete celebrado está...

Espectáculo bohemio

Esta noche ha vuelto a repetirse en las...

El envío de mendigos

En vista de la queja formulada por el...

Lo que dice la prensa

La Epoca se extraña de que Canalejas se...

Según esto, debiera recordar la campaña...

Encontrar censurable La Epoca que...

Termina con este párrafo: «Será que...

Para darle cuenta de los mismos fue...

Uno de los decretos se refiere a la...

Por la Dirección general de primera...

Desde Palacio marchó el señor Canalejas...

Este, contestando a excitaciones del...

El señor Canalejas tampoco está muy...

Nadie se metió con ella.

Amigos que voten la candidatura...

Dice que siendo el principal objeto...

Agrega que los nacionalistas con...

Varias noticias

Madrid 25, a las 3.

Se ha desestimado la petición del...

—Han sido nombrados vocales de la...

—El Consejo de Instrucción Pública...

Ha aprobado las oposiciones a las...

Madrid 25, a las 8,20.

Se han expedido títulos de maestros...

—La policía dió varias cargas, practicando...

Madrid 25, a las 14

Decreto importante. — Canalejas conferencia...

El señor Canalejas ha puesto hoy, a...

Uno de ellos, del ministerio de Marina...

Los otros dos decretos son del...

Para darle cuenta de los mismos fue...

Uno de los decretos se refiere a la...

Por la Dirección general de primera...

Desde Palacio marchó el señor Canalejas...

Este, contestando a excitaciones del...

El señor Canalejas tampoco está muy...

El salvamento nocturno

Valencia. — En la parte del Canal...

Madrid 25, a las 17:15

La ley de Asociaciones y las propuestas de obras públicas

El señor Canalejas dedica estos...

De Roma confía recibir noticias...

El señor Cobian mejora

El estado del ministro de Hacienda...

Azorin publica en A. B. C. un artículo...

—¿Qué cara puso el monarca al oír a...

Nuestro rey es hombre culto y mundano...

—Señor — le respondieron — ha escrito...

La situación de Canalejas

El Debate dice que al señor Canalejas...

El viaje de Canalejas a Canarias...

El encarecimiento del pan

Zamora. — A causa del encarecimiento...

Los civiles intimaron a los asaltantes...

Huelga

Coruña. — Los peones de la darsena...

¡Oh la moda!

Valencia. — En la calle de la Paz...

El salvamento nocturno

Valencia. — En la parte del Canal...

Madrid 25, a las 17:15

La ley de Asociaciones y las propuestas de obras públicas

El señor Canalejas dedica estos...

De Roma confía recibir noticias...

El señor Cobian mejora

El estado del ministro de Hacienda...

Azorin publica en A. B. C. un artículo...

—¿Qué cara puso el monarca al oír a...

Nuestro rey es hombre culto y mundano...

—Señor — le respondieron — ha escrito...

La situación de Canalejas

El Debate dice que al señor Canalejas...

El viaje de Canalejas a Canarias...

El encarecimiento del pan

Zamora. — A causa del encarecimiento...

Los civiles intimaron a los asaltantes...

Huelga

Coruña. — Los peones de la darsena...

¡Oh la moda!

Valencia. — En la calle de la Paz...

NOTAS COMERCIALES

Table with exchange rates and market data for various locations like Madrid, Barcelona, and Paris.

Impresiones bursátiles

En el mercado de valores se han efectuado...

Table with market data and prices for various goods and services.

LONJA

TRIGOS. — En el mercado triguero, con...

Se suscribe a LA PUBLICIDAD

En Buenos Aires, en el domicilio del corresponsal...

El preguntador titubeó. —Es probable... ¿qué? —preguntó Falconet.

—Es lo mismo que yo he pensado. Pero es una suerte la de esta joven, que...

la calle del Salmón, donde había comprado...

—¿No matemática. Me voy, pues, volando...

### JUNTA MUNICIPAL DE VOCALIS ASOCIADOS

Para ayer tarde, á las cuatro y media, estaba convocada la Junta municipal de vocalis asociados que debia decidir la forma de cobro para el arbitrio extraordinario, adicionado á los anteriores, de la cal, yeso y cemento.

El señor alcalde habia dicho que la sesión debía comenzar en punto á aquella hora; pero á las cinco los vocalis asociados y los regidores discutió, aún, en el salón de conferencias, conviniendo todos, como habíamos ya advertido en estas columnas, que era difícil hallar solución satisfactoria.

Los radicales no asistieron, conforme también nosotros habíamos asegurado.

En el despacho del alcalde se hallan reunidos los jefes de las minorías y algunos vocalis asociados para ponerse de acuerdo y buscar fórmula.

En las seis salen del despacho de la Alcaldía el señor marqués de Mariano y algunos regidores. Ya hay fórmula.

A las seis y minutos el alcalde abre la sesión.

Es aprobada el acta de la anterior de vocalis asociados.

Se da cuenta de la comunicación gubernativa, trasladando la real orden orden de la junta que se celebra.

La fórmula convenida

Leída la proposición que sigue: 1.ª En lo que resta del corriente año se recalcará el arbitrio sobre la cal, yeso y cemento, á tenor de las relaciones juradas, que deberá formular el director técnico de la obra trabajo ó industria en que se empleen aquellos con sujeción á la reglamentación y comprobaciones que el Ayuntamiento acuerde, y...

2.ª La anterior resolución, y las que se adopten por aquí, á consecuencia de ella, se entienden, sin perjuicio para el mismo de los derechos que derivan de las resoluciones ejecutorias, que se dicten en la vía gubernativa ó contencioso-administrativa, sobre el arbitrio de referencia. Firmán los señores Lluhi, Font Segura, Nualart, Domingo Serra.

Los discursos

El señor Lluhi declara que la anterior proposición transcrita condensó los distintos puntos de vista en que han estado de acuerdo los vocalis. Hace historia del conflicto y añade que se trata de un asunto respecto del que, con arreglo á la ley de 1878, las facultades del ministro son discrecionales. El Gobierno tiene facultad para establecer lo que le plazca.

Protesta de que el ministerio obligue á la Junta á intervenir en cuestiones de procedimiento gubernativo y declina la responsabilidad que se pueda derivar de todo esto, porque de un lado se obliga á la adopción de soluciones nuevas que pueden fracasar, y de otra parte, la Junta municipal no tiene facultades soberanas y ha de moverse en un círculo de hierro que se la impone.

Los señores Albó y Carreras glosan los conceptos del señor Lluhi.

El señor Marial manifiesta su conformidad con lo dicho por el señor Lluhi, pero por las mismas razones expresadas por aquel regidor, el señor Marial votará en contra. Entendiendo que la solución á este conflicto debe darla quien tiene medios legales para ello. La Junta municipal invade atribuciones que no le son propias.

Además, esta proposición es la carabina de Ambrosio. No tenemos el gobierno de la ciudad para resolver.

Si esto llega á llevarse á la práctica será una verdadera patente de corso para los directores, maestros de obras, y contratistas poco escrupulosos. Sucedería lo que acontece con ciertos negociados, que el que hace la relación de buena fe, paga lo justo, pero el que no, paga lo que le viene en gana.

Rectifica el señor Lluhi. Tenga en cuenta el señor Marial—dice—que no tenemos más remedio que resolver, de una forma ú otra. Pues bien: votamos esto, protestamos, y declinamos toda responsabilidad.

Otra manifestación debo hacer: la mayoría radical es la única que puede lograr que la fórmula adoptada no fracase.

El señor Marial usa de la palabra nuevamente para poner en claro que no trata de discutir la proposición. Lo que no quiere es que, dada su calidad de constructor de obras, pueda decirse mañana que dichos constructores han interesado una solución por la que ya sabían que era difícil el cobro.

Conste bien claro: los contratistas quieren pagar el arbitrio pero exigen que el dinero ingrese en las arcas municipales y no que hagan cómodamente el negocio unos cuantos señores particulares.

El señor Forcada sabraya las manifestaciones del señor Marial declarando que los contratistas sostienen la oferta que hicieron al Ayuntamiento, que alcanzaba la cantidad de 100.000 pesetas.

Se aprueba la proposición.

### REVISTA DE TRIBUNALES

Presidiendo el Magistrado señor Monfort, se celebró en la Sección 1.ª un juicio por jurados contra Hermenegildo Segú, acusado como autor de dos delitos de homicidio.

Según las conclusiones provisionales formuladas por el ministerio fiscal, el procesado, en la noche del 11 de Junio de 1910, penetró en una taberna propiedad de una hija suya llamada Emilia Aymerich, y encontrando en la casa á su hermano Juan Segú, sin que mediara palabra alguna, le asestó una cuchillada terrible, dejándole muerto en el acto. Inmediatamente dirigióse pufal en mano contra su tía, la que pudo salvarse de tan brutal acometida defendiéndose con una silla, causando algunas erosiones sin importancia al agresor. No pudo, desgraciadamente, librarse de la furia del asesino una mujer llamada Candida Juana Valls, que aterrorizada se había refugiado en un rincón de la habitación, de donde fué á sacarla el procesado, dándole numerosas puñaladas que le produjeron la muerte á los pocos días de cometido el hecho.

De los antecedentes de esta horrible tragedia, se desprende que el procesado, á quien mantenía Emilia Aymerich, desde la muerte de sus padres, no quería trabajar, á pesar de haberse proporcionado empleos en excelentes condiciones, por lo que fué despedido de la taberna, jurando entonces que había de matar á toda su familia, contra la que concibió un odio feroz.

La prueba testifical fué aplastante para el procesado, pues todos los declarantes manifestaron que era un sujeto de muy malas costumbres y pésimos antecedentes.

Los médicos llamados en calidad de peritos, manifestaron que al Segú no podía considerarse como loco, pero sí que como monomaniaco se encontraba en ocasiones en un grado tal de irascibilidad, que podría calificarse de irresponsable.

El procesado declara en forma incoherente, no pudiéndose formar concepto claro de su declaración, la que acompaña con grandes golpes en la barra del banquillo.

Terminada la prueba, el fiscal señor Galland informa en apoyo de su calificación, principiando por presentar la gravedad del delito y llamando la atención del Jurado sobre los horribles detalles que referente al hecho han dado algunos testigos.

Dice que la culpabilidad del procesado se presenta tan clara como su responsabilidad, ya que bajo ningún concepto puede considerarse como loco, pues sólo se ha presentado dando muestras de perturbación en el acto del juicio, por su contumacia, sin duda, ya que cuando fué detenido á raíz del hecho, defendióse hábilmente contra las preguntas del Juezado, hasta que acusado por la veracidad del hecho se declaró culpable.

Esto, añade, no puede hacerse más que un hombre en perfecto equilibrio mental, pues sería incompatible creer que al ser sujeto despierto al principio, sus declaraciones á los tribunales, era un individuo que no coordinaba, que tenía el cerebro enfermo de una dolencia que produce la imposibilidad de la hilación de ideas.

Estudia detenidamente el hecho, poniendo de relieve los malos antecedentes del procesado, que se desprenden entre otros la certificación del alcalde de barrio, la cual está concebida en términos poco favorables al Segú.

Explica luego lo que son las circunstancias agravantes de parentesco y reincidencia que aprecia para el procesado y el valor que tienen en este juicio, terminando en brillantes párrafos pidiendo un veredicto de culpabilidad.

El defensor señor René rebate los argumentos del fiscal y presenta á su patrocinado como un monomaniaco, que creía ver en cada uno de los individuos de su familia un persecutor y que para librarse de ellos cometió el crimen de autos.

Dice que la enfermedad de su defendido no se manifiesta más que en determinados momentos, y que en los períodos lúcidos en nada se diferenciaba de un hombre perfectamente sano.

El presidente resume los debates, retirándose inmediatamente el Jurado á deliberar.

El señor Lluhi declara que la anterior proposición transcrita condensó los distintos puntos de vista en que han estado de acuerdo los vocalis. Hace historia del conflicto y añade que se trata de un asunto respecto del que, con arreglo á la ley de 1878, las facultades del ministro son discrecionales. El Gobierno tiene facultad para establecer lo que le plazca.

Protesta de que el ministerio obligue á la Junta á intervenir en cuestiones de procedimiento gubernativo y declina la responsabilidad que se pueda derivar de todo esto, porque de un lado se obliga á la adopción de soluciones nuevas que pueden fracasar, y de otra parte, la Junta municipal no tiene facultades soberanas y ha de moverse en un círculo de hierro que se la impone.

Los señores Albó y Carreras glosan los conceptos del señor Lluhi.

El señor Marial manifiesta su conformidad con lo dicho por el señor Lluhi, pero por las mismas razones expresadas por aquel regidor, el señor Marial votará en contra. Entendiendo que la solución á este conflicto debe darla quien tiene medios legales para ello. La Junta municipal invade atribuciones que no le son propias.

Además, esta proposición es la carabina de Ambrosio. No tenemos el gobierno de la ciudad para resolver.

Si esto llega á llevarse á la práctica será una verdadera patente de corso para los directores, maestros de obras, y contratistas poco escrupulosos. Sucedería lo que acontece con ciertos negociados, que el que hace la relación de buena fe, paga lo justo, pero el que no, paga lo que le viene en gana.

Rectifica el señor Lluhi. Tenga en cuenta el señor Marial—dice—que no tenemos más remedio que resolver, de una forma ú otra. Pues bien: votamos esto, protestamos, y declinamos toda responsabilidad.

Otra manifestación debo hacer: la mayoría radical es la única que puede lograr que la fórmula adoptada no fracase.

El señor Marial usa de la palabra nuevamente para poner en claro que no trata de discutir la proposición. Lo que no quiere es que, dada su calidad de constructor de obras, pueda decirse mañana que dichos constructores han interesado una solución por la que ya sabían que era difícil el cobro.

Conste bien claro: los contratistas quieren pagar el arbitrio pero exigen que el dinero ingrese en las arcas municipales y no que hagan cómodamente el negocio unos cuantos señores particulares.

El señor Forcada sabraya las manifestaciones del señor Marial declarando que los contratistas sostienen la oferta que hicieron al Ayuntamiento, que alcanzaba la cantidad de 100.000 pesetas.

Se aprueba la proposición.

### Marítimas

Con cargamento de carbón han recalcado en este puerto los vapores noruego «Dolt», que procede de Hull, y los ingleses «Silurian» y «Beilios», llegados de Swansea y Newcastle, respectivamente.

Procediendo de Melilla y escalas, fundó en este puerto el vapor «Tintore», con carga general y 24 pasajeros.

Con importante cargamento de algodón y duelas, llegó el vapor italiano «Delphino».

El «Ciudad de Mahón», legado de Soler, condujo 8 pasajeros.

A la hora fija de itinerario salió para Palma el vapor correo «Miramar», de la flota Marítima.

Para Liverpool salió el vapor «C. López y López».

A la hora de itinerario, saldrá mañana para Valencia, el vapor «Jorge Juan».

Por la tarde emprendió el viaje á Buenos Aires, con numerosa carga y pasaje, el vapor correo «Valbanera», de la flota Phillips.

El representante de la Arrendataria de Tabacos ha pedido autorización á esta Comandancia de Marina para poder vender las embarcaciones denominadas «San Ricardo», «Ciudad», «Margarita» y «Mijares».

Movimiento del puerto.—Entradas: De Hull, vapor noruego «Dolt», con carbón. De Savannah y escalas, vapor italiano «Delphino», con algodón y duelas. De Liverpool, vapor «Serra», con carga general y 1 pasajero. De Soler, vapor «Ciudad de Mahón», con carga general y 8 pasajeros. De Palma, balandra «María Luisa», con carbón. De Swansea, vapor inglés «Silurian», con carbón. De Alicante, bergantín «Soborano», con carga general. De Cartagena, vapor «Tordera», con carga general. De Newcastle, vapor inglés «Beilios», con carbón. De Melilla, vapor «Tintore», con carga general y 24 pasajeros.

Despachadas: Para Valencia, vapor «Valbanera», con efectos. Para Almería, bergantín goleta «Seis de Enero», con idem. Para Palma, vapor correo «Miramar», con idem. Para Sfax, vapor «Arana», con idem. Para Valencia, vapor «Jorge Juan», con idem. Para Liverpool, vapor «C. López y López», con idem. Para Sevilla y escalas, vapor «San José», con idem. Para Hamburgo, vapor inglés «Hartington», con idem. Para Cete, vapor «Ciudad de Mahón», con idem. Para Bilbao y escalas, vapor «Cabo Cullera», con idem. Para Valencia, vapor ruso «Fénix», en lastre. Para Bilbao y escalas, vapor «Melitón González», con efectos. Para Castellón, vapor «Numancia», con idem.

Boletín oficial

El de hoy publica lo siguiente: Real decreto estableciendo la explotación directa por la Hacienda del ramonillo de los fabricantes y venta de cerillas y fosforos y sus similares.

Real orden disponiendo que los veterinarios cobren honorarios por los reconocimientos de los animales que se utilicen en las corridas de toros.

Real decreto aprobando un plan de reparaciones de carreteras del Estado para 1911.

Real orden nombrando por oposición á D. Manuel Mascareñas y Bascasa, auxiliar numerario del segundo grupo de la sección de Química, de la Facultad de Ciencias de esta Universidad.

Aviso de haber desaparecido la epidemia del cólera en Austria-Hungria.

Anuncio para provisión por concurso de ascenso de las plazas de auxiliar de contabilidad de la sección provincial de Instrucción pública de Barcelona.

Orden aprobando un presupuesto de 2.476.37 pesetas para boyas de amarre é indemnizaciones al personal facultativo de dicho servicio, en el puerto de Barcelona.

Aviso de la Administración de Contribuciones señalando la cantidad que á esta provincia corresponde en concepto de tributación urbana.

Anuncios de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

### Pasatiempos

#### Paisaje

Todo duerme: bajo el cielo azul en calma el mar tiende su ropaje de esmeralda, y es el sol radiante y vivo como un ascua,

que refleja sus matices que deslumbran sobre el agua. Todo duerme... las arenas de la playa con la espuma de las olas son más blancas, son cual marco de un espejo que dilata sus claros deslumbrantes que azulean Toda calma...

En la orilla se percibe el balanceo de las barcas con las velas recogidas como pájaros sin alas.

En la llana superficie de la arena corre el agua. y otra vez vuelve á extenderse de la tierra el amplio seno, con su espuma que es un beso de holocausto, es que un brazo que la abraza.

Así fueron tus cariños en mi vida, como el agua: cual espumas que se forman y deshacen y que pasan...

Soy la arena de los mares procelosos de tu alma, nadie sabe los misterios tan profundos que tú guardas...

En la orilla se percibe el balanceo de las barcas con las velas recogidas, como pájaros sin alas.

#### ¡Madres!

Como savia las plantas á las flores médula y sangre de tu ser me diste y recio escudo de mi vida fuiste y altar y cruz y símbolo y amores.

De mi efimera dicha en los albores fué aciago día, tormentos y triste en que la hostia al recibir caíste en el abierto surco á tus dolores.

Hoy sin piedad el duelo me devora, contrita el alma como siempre, ahora sus oraciones fervidas te envía.

Que cuando el sol entra las sombras arde, lágrimas vierto hasta morir la tarde en tu lecho de tierra, madre mía.

#### Charada

(Remitida por M. RONDEL). Cuarta primera tres cuarta está segunda postrera vino el cura, cual lagarta á preparar su ratonera. Encomiéndate á Dios, la dijo con voz profunda, pues tu inversa cuarta dos pronto encerrará la tumba. Pero tres dos repelida entró en el cuarto corriendo, y dijo: Salga enseguida de esta casa enseguida. Se acercó á una segunda y con su amor maternal, dió á la pobre moribunda una taza de Total.

#### Tarjeta

(Remitida por TATÓ).

#### Ricardo Viella

Colocar estas letras de modo que exprese el nombre de un pueblo de la provincia de Santander.

#### Jeroglífico comprimido

(Remitido por SALVADOR D. ZARROCA).

#### M

Las soluciones en el número próximo

### Resoluciones del número anterior

A la Charada: Montellano. A los Jeroglíficos: Cascar, Mecedad. Al Jeroglífico: Por diez porrones de porcelana pagará diez pesetas.

### CORRESPONDENCIA

T.—Muchas gracias. Entran en turno. Servilleta.—Juraría que esos cantares son de D. publicados en un semanario de esta localidad.

R. S.—Puede mandar lo que guste. Como voy á formar juicio, si no conozco el original? ¡Auburete.—No sirven.

M. R. L.—Manda la firma si quiere verlos publicados. Tengo mis dudas. Simón.—Tampoco sirven. El 606.—Como remedio; pásalo. Como poeta, no tiene pase. Chulín.—Al cesto. J. M. O.—También van al cesto. Zoraya.—Sirven. Procuraré evitar lo que sea lícito. Gracias.

### Espectáculos

PRINCIPAL.—«Zazá» «La torre dels sústos».

TIVOLI.—«La comedianta» y «El rey del carbón».

EL DORADO.—«El amor que pasa» y «Zara-güeta».

NUOVO.—«Las romanas caprichosas» y «El joven papá».

APOLO.—«Vida alegre y muerte triste» y «El alcalde de Zalamea».

IMPERIO.—«La viejecita» y «El vizconde de Luxemburgo».

TEATRO APOLO.—Lunes y martes de Carnaval: Dos extraordinarios Bailes de Sociedad organizados por La Buena Sombra, á las 10 y media noche.—Entrada de caballero con dos de señora, 2 pesetas.—El teatro espléndidamente adornado é iluminado.

TEATRO APOLO.—Renombrado BAILE INFANTIL para la tarde del martes de Carnaval, día 28, á las 4.

GRAN CONCURSO DE TIALES CON PIENES 4 los disfraces que se distingan por su novedad, originalidad y buen gusto. Precios: Entrada, 2 pesetas; circulares platea, 1 peseta; palcos platea, 2 pesetas; palcos primer piso, 1.5.—El timbre á cargo del público.—Los niños con 6 sin disfraces acompañados de personas mayores, no pagarán entrada.

LA BUENA SOMBRA.—Ginjol, 3 Succés delirante de Mile. de Béver, mademoiselle Delmond.

La Tempranica Mile. Mauó Saphir ::: Mile. Dayrose La troupe de la juventud y hermosa Entrada libre; butacas gratis.—El 1.º de Marzo, el acabose de la sicalipsis.

Teatro Circo Barcelonés Hoy sábado, 25 de Febrero, á las 10 y media de la noche: SEXTO BAILE DE MASCARA organizado por la Empresa LA BUENA SOMBRA. El teatro artísticamente adornado.

LA BOHEMIA MODERNISTA OGANOVA, 3 y 5 Aún le faltan celebrar hasta el sábado de Piñata Cinco grandes bailes de máscara que serán hoy sábado día 25, á las 11 de la noche; domingo 26, tarde y noche; el martes de Carnaval, día 28, á las 11 de la noche. Sábado día 4 de Marzo: Gran baile de Piñata. Todos nuestros bailes son inspirados al estilo del Tabarin Bullier y Moulin de la Galette de París.

CINEMATOGRAFO BELIO-GRAFF.—Rambal del Centro, 36 y 38.—3 estrenos: «Carnaval de Niza 1911», «El cómico vicio», «Más fuerte que Frégoli».—Exitó.—«La leyenda de la Santa Capilla», interpretada por M. Leenda Bargy.

PETIT MOULIN ROUGE.—Paralelo (antes Parajera Catalana).—Hoy, dos grandes conciertos de variedades, tomando parte 20 artistas, 20 sobresalidos La Bella Hasentina, con su repertorio sicalpitico. Después del concierto de la noche, gran baile de máscara. Restaurant á la carta. Entrada libre.

CONCIERTOS Gran Café Restaurant de Novedades Conciertos todos los días por los renombrados profesores Munner, Font, Tormo, Valls y Sabater. De 5 y media á 7 tarde y de 9 y media á 12 noche.

MUNDIAL PALACE.—Concierto Santos todos los días. Cubiertas desde pesetas 3.50. Los viernes, bouillabaise. Sábados, menú corriente y vegetariano.

Imprenta de LA PUBLICIDAD Calle Barbadá, 11, bajo.—Teléfono 1171

que salió al trote de la calle de la Planché, donde vivía la condesa de Laubespín, y se dirigió hacia el sitio de la cita.

—Ya que queréis bajar en las Tullerías,—dijo Falconet,—podéis volar; pero os suplico que no se os escape ninguna indiscreción que pudiera amostazarla.

—No la creo tan feroz como vos, y son vuestros temores. No obstante, confiado en que me portaré con ella con toda la finura apetecible y que no la haré sospechar que me habéis dicho nada. Nos separaremos al entrar en el jardín.

—Muy bien; de este modo creará que he venido solo y que no he confiado á nadie mi secreto. Ya conoceréis que una mujer que se respeta tanto á sí misma, teme siempre que la comprometan.

—¡Tranquilízate! Ya que ella se respeta tanto, no la comprometamos.

—Estoy seguro,—dijo René sonriéndose con satisfacción,—de que habré sacado un traje seductor y de buen gusto. ¡Oh! tiene vestidos magníficos... no es como esa miserable Laura.

—¿De quién habláis?—preguntó Enri- que con una vivacidad comprimida. —De aquella tonuelita que iba vestida de rojo y que os gusta tanto. —¿Cómo sabéis su nombre? —Atala me lo dijo. ¡Habíatnos lo dije ya!

Enrique de Laubespín

Enrique de Laubespín